

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

### **Петр Иванович Щитников**

(к 100-летию со дня рождения)



Родился 17 января 1906 г. в м. Смольяны Толочинского р-на Витебской обл. Трудовую деятельность П.И.Щитников начал с самых ранних лет — сапожником по найму у кустарей в родных Смольянах (1919-1925), затем заведовал Смольянской избой-читальней (1925-1927). В 1927-1928 гг. был секретарем Круглянского райкома комсомола, а в 1928-1930 гг. находился в рядах Красной Армии. Служба завершила возмужание и сельский паренек поступает учиться на гидротехнический факультет Белорусского политехнического института. Получив диплом инженера-гидротехника (1936), Петр Иванович становится старшим инженером, начальником отдела проектно-изыскательных работ Белводхоза БССР (1936-1938), вскоре главным инженером, заместителем начальника Управления водного хозяйства и торфа Наркомзема БССР (1938-1941).

Дальше были Великая Отечественная война и служба в рядах Советской Армии (1941-1946), а потом снова мирный труд: 1946-1952 гг. — начальник Управления капитального строительства Минводхоза БССР; 1952-1957 гг. — начальник отдела, директор Белгипроводхоза; 1957-1964 гг. — заместитель начальника, начальник Главного управления мелиорации и водного хозяйства при Совете Министров БССР.

В Белорусском научно-исследовательском институте мелиорации и водного хозяйства Петр Иванович Щитников работал в 1964-1970 гг. заведующим отделом организации производства мелиоративных работ, затем заведующим научно-исследовательской группой. Результатом стали 8 научных работ, в том числе монография, по вопросам разработки рациональной технологии производства мелиоративно-строительных работ, а также выбора комплекса машин для мелиоративного строительства.

За боевые и трудовые заслуги перед страной П.И. Щитников награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами «Знак Почета», семью медалями СССР, Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БССР, Почетной грамотой БелНИИМиВХ.

Человек целенаправленной жизненной позиции, Петр Иванович любил жизнь, активно участвовал в общественной жизни института как секретарь первичной партийной организации, член ученого совета, межведомственного научно-технического Совета по проблемам мелиорации в Беларуси, и всегда был в курсе всех событий. Таким он остался в памяти всех, кто работал с ним рядом.